



市州连线

75岁老人收到特殊生日礼物

本报讯(通讯员 兰昌)“这份重获的健康,是父亲收到的最好的生日礼物,感谢你们!”近日,在长沙市中医医院本部骨伤科一病区,杜大爷即将出院,他的儿子杜先生握着医生的手感激地说。

75岁的杜大爷,患双膝关节炎多年,双膝疼痛明显。他曾四处就医,也尝试过其他非手术治疗方法,可双膝疼痛依然没有得到缓解。

杜大爷的儿子杜先生看到杜大爷饱受膝痛折磨,想方设法带他找到该院骨伤科一病区主任魏利成就诊。

魏利成经过仔细检查,针对杜大爷的病情,建议一期行双膝关节置换术,一次手术解决双膝疼痛烦恼,疗效确切,经济负担也更小。看到魏利成成竹在胸,杜先生对手术充满信心,并选择在父亲生日这天办理入院,将重获健康当作生日礼物送给父亲。

手术很顺利,术后杜大爷没有感到明显的疼痛。在医生的耐心指导下,杜大爷很快恢复了行走,脸上也露出了久违的笑容。

精益管理令卫生院焕然一新

本报讯(通讯员 李寿中 王秋贤)1月11日,笔者走进娄底涟源市渡头塘镇卫生院,只见该院环境焕然一新,各科室工作井然有序。原来,该院全部科室、行政办公、库房等18个区域及医院外围已全部完成6S打造。

1月6日,涟源市卫生健康局、涟源市妇幼保健院等单位组成专家组,对渡头塘镇卫生院6S精益管理项目打造情况进行初步验收,专家们逐个对楼层、科室的每个角落进行了细致入微的检查,肯定了各科室在6S精益管理项目打造工作所取得的成绩,对发现的问题进行现场指导,并评选了护理部、化验室、库房、中医科等科室为6S精益管理项目先进科室。

邵东市卫健局举办
党风廉政建设专题党课

本报讯(通讯员 李湘兵 王瑛)近日,邵东市卫健局在邵东市人民医院会议室举办党风廉政建设专题党课。本次党课的主题为《严守职业底线,坚持廉洁从业》,由邵东市纪委监委原审理室主任曾细斌主讲,主要内容是对当前中央、省、市和医疗卫生行业的反腐败态势进行了分析,阐述了医疗卫生行业腐败案件形成的特点和原因;特别是通过剖析近年来发生在身边的几件典型案例予以警示教育,强调重点要坚定理想信念,不忘初心使命。

新田县人民医院成为
国家标准化心脏康复中心建设单位

本报讯(通讯员 纪莹 廖菁菁)近日,永州市新田县人民医院相关负责人在长沙参加“中国心脏联盟心血管疾病预防与康复专业委员会湖南联盟学会学术年会暨CDQI国家标准化心脏康复中心授牌仪式”,新田县人民医院成为国家标准化心脏康复中心建设单位之一。

心脏康复是以医学整体评估为基础,将心血管病预防管理措施系统化、结构化、素质化和个体化,通过五大处方(药物处方、运动处方、营养处方、心理处方、戒烟限酒处方)的综合模型干预危险因素,为心血管疾病患者在急性期、恢复期、维持期及整个生命过程中提供的生理、心理和社会的全面全程管理服务和关爱。

湘西土家族苗族自治州人民医院成功
为晚期食管癌患者置入PICC导管

本报讯(通讯员 秉瑜 陈建)近日,湘西土家族苗族自治州人民医院为一位晚期食管癌患者成功置入PICC导管,该PICC导管的成功置入为患者提供了长期、安全有效的静脉通道,搭建了生命桥梁,提高了患者的生活质量,为患者的后续治疗保驾护航。

晚期食管癌全身多处转移患者陈某,既往接受过放化疗,血管条件极差,外周静脉穿刺难度极高。因陈某近3-4日不能进食水,营养状况极

差,只能通过肠外营养来满足机体需求。2020年12月31日,经该院普三科护士长张帆会诊后,决定采取“B超引导下改良塞丁格技术”,为该患者置入PICC导管。

肿瘤患者在经过多次放化疗后,体质变差,血管变细、变狭窄,浅表血管变硬甚至消失,常规静脉穿刺很难进行,成功率非常低。随着医学发展,PICC导管广泛应用于临床,既能减少穿刺的痛苦,又能保护其他外周血管,且留置时间长,是长

期输液、化疗患者的最佳选择。

该院普三科护士长张帆介绍,在置管过程中陈某血管弹性差、直径小、既往接受过放化疗,且极度紧张,因疼痛只能采取强制侧卧位,因而增加了置管的难度。张帆同专科护士潘君子一边安抚陈某,一边沉着应对进行精准穿刺,术中选取右侧贵要静脉为穿刺静脉,一次穿刺成功,并通过拍片确定导管尖端位于上腔静脉,手术过程顺利,陈某无特殊不适。



110保平安

1月10日,永州市江永县知青广场,一名家长向孩子讲解如何正确拨打110。当日是全国第35个110宣传日暨第一个中国人民警察节,该县公安局民警深入社区通过摆放展板、发放宣传资料开展110宣传活动,现场为市民讲解拨打110的注意事项,传授遇险求助相关知识。

通讯员 田如瑞 摄影报道

医学专家“把脉”常宁中医药事业

本报讯(通讯员 吴超辉)1月9日,衡阳常宁市召开全市中医药发展座谈会,会议邀请湖南省卫生健康委、省中医药管理局领导专家和九三学社委员参加。

以南詹正骨疗法为代表的常宁中医药文化源远流长,底蕴深厚,具有良好的群众基础和地缘优势。常宁全国第四次中草药资源普查查明,常宁蕴

藏着近千种实用中草药品种,全市现有规模中药材种植基地6家,专业合作社2家,种植丹皮、白芍、尾参等中药材2万余亩,年产值2000万元,依托丰富的中药材资源和“南詹正骨”祖传秘方,中药制剂年产值突破1000万元,独具特色的民族中医药塔山瑶药年产值超过100万元,是名副其实的中医药之乡。

会上,各位医学专家高度肯定了常宁中医药发展态势,并围绕中医药卫生健康政策、湖南中医药服务现状、中医药十四五规划、医疗保险金融、医保政策、中医药工业、中医药人才培养、中医药特色和重点专科建设、如何促进中医药事业发展、中医药宣传等为常宁中医药事业发展把脉,献计献策,共商中医药未来发展。

夫妻和谐·优生优教

夏睿智既是党员,又是村里的民兵应急分队成员,疫情期间主动配合村委工作,参与疫情防控宣传等工作。江巧丽是村党总支部书记兼计生专干、扶贫专干、人社专干,从2020年大年初一开始每天坚守岗位。元宵佳节,家人围坐桌前准备吃晚饭时,江巧丽接到紧急电话,立马放下碗筷,直奔工作岗位,直至晚上11点左右才回来,原来是村里有一家人疑似与确诊患者有亲密接触。村干部连夜调查,对人员及时进行隔离管控。

夫妻俩优生优教,孩子从

胎教到现在读初中,一直都是父母陪伴,用心教导。夫妻俩重视家庭教育,注重言传身教,孩子夏峻熙学习成绩优异,从高明乡完小考入益阳益师艺术实验学校就读初中,成绩在班上名列前茅。

驿头铺村是省定贫困村,江巧丽负责分管村里的扶贫工作,加班加点是常事,可她任劳任怨。2018年5月,村里成立了“服装扶贫车间”,从招聘工人到培训她付出了自己的心血,带动村里的妇女们在家门口劳动致富,既能赚钱还能照顾家中的老人和小孩。

(湖南省计生协 供稿)



益阳市安化县高明乡驿头铺村夏睿智、江巧丽一家是一个美满幸福的家庭,妻子江巧丽2006年从衡阳嫁到安化,2014年被群众推选为村计生专干。夫妻俩响应国家政策晚婚晚育,婚后生育一子。多年来夫妻恩爱、孝敬老人,关怀子女和家人,乐于助人。